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Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Herrn

DS 0954/25; Einwohneranfrage nach § 9 Abs. 1 GeschO; Verkehrssituation
Marbach -Freizeittrasse- Hauptnetzroute Radverkehr; 6ffentlich

Sehr geehrter Herr ..,

ich bedanke mich fir Ihre Anfrage und antworte Ihnen wie folgt:

1. Istesrichtig, dass im Gebiet Ortskern Marbach Hermann-Miiller-StraRe
-Teichplatz - Ilmenauer StraRe, eine Freizeittrasse schon vorliegt oder
wird diese Freizeittrasse erst gestaltet?

Der Verkehrsentwicklungsplan Erfurt, Teilkonzept Radverkehr, auf den Sie sich
beziehen, weist die Ilmenauer Stralle, den Teichplatz und die Hermann-
Miller-StralRe in Marbach als Teil der weiter Uber die Schwarzburger Strale
fihrenden Radverkehrs-Hauptroute 12 zwischen Marbach/ Andreasvorstadt
und der Innenstadt aus.

Als Freizeittrasse ist in diesem Plan eine weitere Route ausgewiesen, die von
der Hauptroute am Oberen Stadtweg abzweigt und Uber FingerhutstraRe/
Kakteenweg in die BlumenstraRe einmiindet bzw. auf der alten Bahntrasse in
Richtung Binderslebener Landstralle weitergefihrt wird. Nach Richtung
Salomonsborn  fiihrt eine Nebenroute (Uberwiegend (lber einen
landwirtschaftlichen Weg, die von der Ilmenauer Stralle abzweigt.

Der  Verkehrsentwicklungsplan ist ein  strategisch  angelegtes
Planungsinstrument, dass Routen in Form von Linienfihrungen ausweist,
nicht aber die konkrete Ausgestaltung bzw. bauliche Umsetzung festlegt. Dies
erfolgt in konkreten Ausbauplanungen. Deshalb kdnnen die festgelegten
Routen in Abhangigkeit von den konkreten baulichen Bedingungen oder den
bestehenden bzw. zu erwartenden Verkehrsverhaltnissen sowohl auf
bestehenden StraBen als auch auf separaten oder neu herzustellenden
Anlagen gefuhrt werden.

Im Ortskern von Marbach wird der Radverkehr im Mischverkehr mit den
Kraftfahrzeugen gefihrt. Separate Radverkehrsanlagen sind nicht vorgesehen
und waren in Anbetracht der engen Stralenrdume auch nicht umsetzbar.

Eine Verkehrsberuhigung auf dem Straenzug Ilmenauer StraRe, Teichplatz
und Hermann-Muller-StraRBe liegt durch eine Geschwindigkeitsbeschrankung
auf 30 km/h vor.
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2. Wann wird die Hauptnetzroute des Radverkehrs iiber die Ilmenauer StraRe, Teichplatz,
Hermann-Miiller-Strae in Richtung Innenstadt realisiert und warum ist diese Route
nicht freigegeben?

Die F[J'hrung der Hauptroute im Ortskern wird, wie oben bereits dargestellt, keine wesentlichen
baulichen Anderungen gegenuber der heutigen Situation erfahren.

Die Benutzbarkeit fir den Radverkehr ist durch in Gegenrichtung freigegebene Einbahnstrallen
gegeben.

Die Umsetzung der weiterfiihrenden Radtrasse lber die Schwarzburger Stralle mit separaten
FuB- und Radverkehrsanlagen wird aktuell geplant und steht zudem in einem engen
Zusammenhang mit anderen anstehenden BaumaRnahmen in diesem Bereich.

Sehr geehrter Herr .., mit der vorliegenden Beantwortung kann die Angelegenheit als erledigt
betrachtet werden oder auf lhren Antrag wird die Beantwortung der Anfrage entweder in der
ndachsten Sitzung des Stadtrates oder im zustandigen Ausschuss behandelt. lhren formlosen
Antrag richten Sie bitte innerhalb einer Woche nach Erhalt dieses Schreibens an die
Stadtverwaltung Erfurt, Bereich Oberbirgermeister, Biirgerbeauftragte, Fischmarkt 1, 99084
Erfurt. Die Ubermittlung des Antrages ist auch per E-Mail an buergerbeauftragte@erfurt.de
moglich.

In der Sitzung des Stadtrates bzw. des zustdndigen Ausschusses kdnnen Sie bis zu zwei
Nachfragen, schriftlich oder mindlich, stellen. Zur Sitzung des Stadtrates oder des zustdandigen
Ausschusses werden Sie dann separat eingeladen.

Dariliber hinaus bitte ich Sie, innerhalb der oben genannten Wochenfrist mitzuteilen, ob Sie die
Veroffentlichung lhrer Frage mit dazugehodriger Antwort im Birgerinformationssystem unter
Nennung lhres Namens wiinschen. Andernfalls wird die Einwohneranfrage in anonymisierter
Form mit Frage und Antwort im Bilirgerinformationssystem zuganglich gemacht.

Mit freundlichen GriRRen

A.Horn

Seite 2von 2


mailto:buergerbeauftragte@erfurt.de

	TM_Empfänger
	TM_Absender
	TM_Zeichen
	TM_Briefanrede
	TM_Datum

